

[新聞首頁](#) > > 國語日報新聞

北市弱勢兒存款追夢 五年破千萬

(2017/12/21)

阮筱琪 / 臺北報導

臺北市社會局「童心協力兒童希望發展帳戶」日前舉辦專案結業典禮。該專案自民國一百零二年開辦後，經過四年九個月的儲蓄，參與的一百五十二戶弱勢家庭自存款突破新臺幣一千七百五十萬元；有學生利用積蓄出國當交換學生，也有學生就讀志願科系，利用儲蓄買學用品，繼續向人生的夢想前進。

社會局表示，參與童心協力兒童希望發展帳戶專案的家庭，每月會存款新臺幣五百元至兩千元，社會局及王月蘭慈善基金會就提撥一比一的培育金存入，但因中央已推出「兒童與少年未來教育及發展帳戶」，因此童心協力兒童希望發展專戶會先終止。

今年十七歲少年阿杰來自單親家庭，參加童心協力兒童希望發展帳戶專案時還是國中生，近五年來，為自己累積了近二十萬元的積蓄，目前他在美國緬因州參與交換學習，期待未來能從事外交或程式設計工作。

現在就讀臺北市松山家商廣告設計科的林姓學生，父親因病驟逝，媽媽獨力扶養兩個孩子並在外租屋，收入不穩，她雖有繪畫天分，但媽媽無力負擔學習專業科目的龐大費用，一度希望女兒放棄設計夢；但她從國中八年級參加專案，高中就利用專案儲蓄款購買畫具、繪圖板等學用品。

林媽媽說，以前女兒覺得用媽媽的錢很愧疚，現在就可以運用自己的存款；林媽媽說，專案對弱勢家庭很有幫助，而且女兒不僅圓夢，也懂得付出，現在還會參加社會服務，陪伴中輟生。